



O'ZBEKISTON
RESPUBLIKASI
MILLIY JAMOHIRIYATI
INV. №

Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 10 декабря 2008 года, № 238 (4617)

Среда

Сегодня — День принятия Всеобщей декларации прав человека

ЧЕСТЬ И ДОСТОИНСТВО — СВЯЩЕННЫ



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

Системные и глубокие демократические преобразования во всех сферах жизни нашей страны, реализация масштабных государственных социальных программ создают условия для всестороннего и гармоничного развития личности, всемерной защиты политических, социальных, экономических, культурных прав человека, и прежде всего детей, женщин, молодежи.

ной мере соответствует международным стандартам и создает все необходимые условия для эффективной реализации положений Всеобщей декларации прав человека, других международных договоров.

Узбекистан ратифицировал около 70 международных договоров по правам человека без оговорок и регулярно представляет в договорные органы ООН свои периодические доклады о выполнении их положений.

Выполнение положений Всеобщей декларации прав человека в Узбекистане осуществляется по нескольким направлениям.

Первое. Конституция Узбекистана полностью имплементировала основные положения Международного билля о правах человека. За годы независимости наш парламент принял 15 кодексов и более 400 законов, которые соответствуют международным документам этой сферы. Законодательно закреплено положение о том, что в случае расхождения норм международных договоров и национальных законов применяются международные нормы.

(Окончание на 2-й стр.)

10 декабря — День принятия Государственного гимна Республики Узбекистан

ГЛАВНАЯ ПЕСНЯ НАШЕЙ РОДИНЫ

Государственные символы олицетворяют историю и будущее страны, ее традиции, ценности, мощь и потенциал. Один из таких символов — Государственный гимн Республики Узбекистан, воспевающий благополучную жизнь, мечты и чаяния народа, свободу и мощь нашей Родины.

Под звуки этой дорогой всем нам мелодии наш народ встречает каждый новый день. Величественные аккорды гимна прибавляют сил и энтузиазма нашим соотечественникам, призывают их к новым рубежам и свершениям.

В соответствии с Законом «О Государственном гимне Республики Узбекистан», принятым по инициативе руководителя нашей страны Ислама Каримова 10 декабря 1992 года, были утверждены текст и музыка Государственного гимна.

Наш гимн, созданный известным композитором Муталом Бурхановым на стихи Героя Узбекистана, народного поэта Абдуллы Арипова, звучит во всем мире как голос независимого Узбекистана.

Государственный гимн исполняется в ходе официальных визитов Президента Узбекистана Ислама Каримова в зарубежные государства, перед его выступлениями на трибунах международных организаций, во время встреч прибывших в нашу страну высоких гостей.

Когда эта величественная музыка звучит во время политических, культурно-просветительских мероприятий, спортивных соревнований международного масштаба, в которых принимают участие представители Узбекистана, наши сердца переполняются гордостью, по-особому волнуются, в каждом из нас усиливаются самые добрые чувства. Перед глазами встает наш щедрый и великодушный народ, красота Родины,

ее богатая история, счастье-е настоящее и великое будущее страны.

Наш гимн, в котором выразилось чувство высокого патриотизма, занимает особое место в утверждении в обществе высокого духовного начала, воспитании подрастающего поколения в духе уважения национальных традиций, общечеловеческих ценностей, любви и преданности Родине.

Нельзя остаться равнодушным при виде малышей, едва научившихся говорить и уже поющих гимн страны. В такие минуты мы еще раз убеждаемся в том, что прославляющая народ и Родину песня наполняет сердца людей высокими и благородными чувствами, является священным чудом, делающим этот мир еще светлее. Ценить самую великую песню страны, знать ее наизусть — долг каждого нашего соотечественника.

В нашей стране царят мир и спокойствие, дружба и единство. Все более растет сила и мощь, потенциал и авторитет Узбекистана. Самое главное, что дети нашей страны, которые ни в чем и никому не уступают, смело и уверенно шагают в будущее, к новым высоким рубежам.

Следовательно, эта мелодия, воспевающая независимость, силу и мощь нашей страны, ум и трудолюбие ее народа, славу наших великих предков и светлое будущее грядущих поколений, будет громко звучать сквозь века.

Олим ТУРАКУЛОВ,
обозреватель УзА.

Главная цель социально-экономических и политико-правовых реформ — человек, его права, свободы и законные интересы. Каждый гражданин независимого Узбекистана осознает философию и суть масштабных демократических преобразований, направленных в конечном итоге на повышение благосостояния и уровня

жизни народа. Основным при этом является принцип «Реформы не ради реформ, а ради человека».

Особое место в системе последовательных и поэтапных мер по защите прав человека занял Указ Президента Республики Узбекистан от 1 мая 2008 года «О Программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей

декларации прав человека». Он предусматривает широкий комплекс мероприятий по совершенствованию мониторинга соблюдения законодательства, просвещению и образованию по вопросам прав и свобод человека, широкой пропаганде норм и положений Всеобщей декларации, международному сотрудни-

честву в правозащитной сфере.

За годы независимости в Узбекистане создана целостная законодательная, институциональная, образовательная и мониторинговая система по защите прав и свобод граждан, повышению политической и правовой культуры населения. Законодательство нашей страны в данной области в пол-

В рамках закона НАЛОГОВОЕ КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ НАБИРАЕТ ОБОРОТЫ

В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова уделяется большое внимание совершенствованию налогового законодательства.

В настоящее время создана необходимая нормативно-правовая база для дальнейшего развития института налогового консультирования. В рамках этих процессов проводится расширение системы обучения и повышения квалификации специалистов подобного профиля.

Об этом шла речь на заседании экспертного совета бизнес-форума по совершенствованию фискальной политики, которое состоялось в столичном Бизнес-центре, сообщает УзА. В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан, Торгово-промышленной палаты, Национальной ассоциации бухгалтеров и аудиторов, Палаты налоговых консультантов, соответствующих международных организаций, других заинтересованных сторон.

Введение в Узбекистане института налоговых консультантов является существенным фактором развития правового государства. В современных условиях все более важное значение приобретает институт налогового консультирования, позволяющий обеспечить квалифи-

цированную правовую помощь налогоплательщикам при решении многих вопросов. Значительную роль здесь призваны сыграть налоговые консультанты.

Основу развития института налогового консультирования заложили Закон Республики Узбекистан «О налоговом консультировании», принятый 21 сентября 2006 года. По словам заместителя министра финансов Республики Узбекистан М. Мирзаева, создание при Министерстве финансов совета по налоговому консультированию, основной задачей которого является координация действий государственных органов, негосударственных некоммерческих организаций и общественных объединений по вопросам деятельности налоговых консультантов, а также разработка предложений по развитию этой сферы дают весомые результаты.

В рамках мероприятия были обсуждены вопросы лицензирования, ответственности, страхования деятельности налоговых консультантов, а также роль общественных организаций в развитии института налогового консультирования.

Мехрибон МАМЕТОВА.

БУДЕТ РАЗВИВАТЬСЯ СЕЛО — ПРОЦВЕТАТЬ СТРАНА

Актуальная тема

Объявление по инициативе Президента 2009 года Годом развития и благоустройства села вызвало широчайший общественный резонанс прежде всего в среде многочисленного фермерского сословия.

Наше фермерское хозяйство, что в Ходжейлийском районе, располагает пятьюстами гектарами земельных угодий, на молочнотоварных фермах содержится более ста голов крупного рогатого скота, четыре гектара занимает фруктовый сад. С большим воодушевлением наш коллектив воспринял известие о том, что в Государственной программе «Год развития и благоустройства села» будет уделено особое внимание созданию компактных перерабатывающих предприятий, оснащенных современной техникой и технологиями. В стране и раньше были предприняты меры по организации переработки сельскохозяйственной продукции на месте. Например, нашему хозяйству за короткий срок удалось создать целую сеть производственных цехов. В настоящее время работают две мельницы, рисоушка, сепаратор, скоро откроется колбасный цех. Но, понимая, что эти вопросы найдут отражение в Государственной программе и фермерам будет оказываться всемерная поддержка с целью вывода этого направления на качественно

новый уровень, мы уже сейчас разрабатываем стратегию развития хозяйства на среднесрочную перспективу. В частности, наш сад ежегодно дает десятки тонн витаминной продукции, но чтобы переработать ее в товар с высокой долей добавленной стоимости, нужно, конечно же, самое современное плодовоощное производство по консервированию. Приобретением его мы на данный момент и занимаемся.

В связи с принятием постановления Президента «О мерах по оптимизации посевных площадей и увеличению производства продовольственных культур» от 20 октября 2008 года будущей весной мы намерены засеять не менее 50 гектаров семенами подсолнуха, и уже разрабатываем возможность закупки оборудования для выработки и упаковки этого ценного продукта питания.

Общезвестно, что государство выделяет колоссальные средства на улучшение мелиоративного состояния земель. Дальнейшее решение этой важнейшей проблемы будет отражено и в Государственной программе. Пользу-

ясь случаем, хочу высказать свое мнение, которое, возможно, будет учтено при ее формировании. Перерасход водных ресурсов и потери урожая во многом зависят от неудовлетворительной планировки посевных площадей. Было бы неплохо, если бы фермеры получили возможность путем кооперации брать планировочную технику в лизинг. А наличие в собственности грейдеров и бульдозеров самым позитивным образом скажется на конечных результатах.

Если охарактеризовать одним словом впечатление от доклада Президента на торжественном собрании, посвященном 16-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, то это — оптимизм. А как же иначе? Ведь в результате реализации задач Года развития и благоустройства села получат свое дальнейшее развитие инфраструктура, улучшатся условия жизни населения, повысится уровень образования, медицинских услуг. На благо общества электричество, качественная питьевая вода, «голубое топливо» придут в самые отдаленные сельские уголки. Как совершенно верно подчеркнул глава государства, «будет развиваться село — будет расти качество нашей жизни, будет процветать страна».

Омирбай МАМЕДЬЯРОВ,
руководитель фермерского хозяйства «Нилуфар-Ходжейли».

ПОВЫШАЕТСЯ ПРЕСТИЖ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ

За строкой
указа

В Указе Президента Ислама Каримова от 20 ноября этого года «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» намечены самые важные задачи по дальнейшему повышению боевой и общественно-политической подготовки военнослужащих.

— В указе предусмотрено дальнейшее качественное повышение физической, интеллектуальной, профессиональной и психологической подготовки наших солдат. — говорит корреспондент УзА начальник управления по делам обороны Кашкадарьинской области Мунаввар Эгамназаров. — Выполнение этого важного документа обеспечит последовательность

осуществляемых реформ в системе Вооруженных Сил. В нашей стране сформирована совершенная система по подготовке молодежи к срочной военной службе и отбору для нее самых достойных. С первых лет независимости все более совершенствуется система по комплектованию рядов Вооруженных Сил всесторонне развитыми про-

фессиональными кадрами. К направлению на военную службу ныне широко привлекается махалла, молодежные организации, общественные, при этом учитывается потенциал призывников, их физическая и психологическая подготовка, что еще больше повышает престиж воинской службы. Отрадно, что теперь молодые люди стремятся к прохождению сроч-

ной военной службы, выполнению своего долга перед Родиной. Все больше военнослужащих, на «отлично» выполнив свой воинский долг, возвращаются домой с благодарностями и рекомендациями своих командиров. В текущем году по области их было 500 человек. И большинство из них на льготной основе поступили в высшие учебные заведения.

Согласно указу Президента теперь на срочную военную службу будут призываться один раз в год. Это создаст большие удобства не только для отделов по делам обороны, но и призывников. В настоящее время продолжается работа по организации на высоком уровне деятельности призывных комиссий, созданию необходимых условий для качественного прохождения призывниками медицинского осмотра.

А. МУХАММАДИЕВ.

Выборы в сходах граждан:

ВОЗЛОЖЕНЫ ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ

В соответствии с постановлением Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан в Самаркандской области также продолжатся выборы председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

От сильного государства — к сильному гражданскому обществу

В ноябре почти во всех махаллинских сходах граждан были избраны аксакалы и их советники, в настоящее время выборы продолжаются в сходах граждан кишлаков, сообщает УзА. Жители кишлака Халвойи Джамбайского района проголосовали за самого достойного кандидата в председатели и его советников.

Этот сход граждан включает в себя махалли «Саришашма», «Халвойи», «Галакапа», «Каттакишлок» и «Чалакургон». Здесь действуют 7 школ, один колледж, 3 сельских врачебных пунк-

та, три дошкольных образовательных учреждения.

На сход граждан возложены ответственные задачи по осуществлению мероприятий, направленных на повышение жизненного уровня населения. Этим аспектам уделялось особое внимание в ходе выборов председатели схода граждан кишлака и его советников. Жители отдали свой голос за самого достойного кандидата, обладающего лидерскими качествами, организаторскими способностями.

Г. ХАСАНОВ.

Сегодня — День принятия Всеобщей декларации прав человека

В Узбекистане обеспечение прав и интересов человека является важнейшим приоритетом социально ориентированной государственной политики. С этой целью осуществляются масштабные реформы во всех сферах жизни нашего общества — политической, социальной, экономической. Сформировано и постоянно совершенствуется законодательство в области прав человека, реализуются государственные программы.

ночными лицами законов об обращении граждан и об омбудсмане. В контрольной деятельности омбудсмана участвуют представители других национальных институтов по правам человека, государственных

ки деятельности национальных институтов по правам человека, в том числе укреплению материально-технической базы, созданию иных условий для эффективной работы института Уполномоченного.

Омбудсман — институт защиты

Неуклонную последовательность этого курса в Узбекистане подтверждает Указ Президента Ислама Каримова от 1 мая 2008 года «О Программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека». Как отмечают зарубежные эксперты, не в каждой стране мира уделяется такое внимание этому событию, широкой пропаганде среди населения отраженных в Декларации и национальном законодательстве прав и свобод человека, их реальному воплощению в жизнь в рамках расширяющегося процесса демократизации общества.

Провозгласив в своей Конституции принцип приоритета международного права, Узбекистан присоединился к основным международным договорам, касающимся защиты прав различных категорий граждан. Сегодня государственную систему защиты прав и свобод человека образуют органы законодательной, исполнительной и судебной власти, а также национальные институты по правам человека, осуществляющие контроль над их соблюдением или принимающие участие в их обеспечении.

В систему демократических национальных институтов входит и институт Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмана), который был создан в 1995 году по инициа-

тиве главы государства. Следует отметить, что в СНГ наша страна является одной из первых, где был создан подобный институт защиты прав и свобод. Более того, нарабатанный опыт стал востребованным за рубежом. Деятельность данного института регламентирована Законом «Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмане)».

Таким образом, в правовой системе страны действует институт парламентского контроля за правоприменительной деятельностью государственных органов, предприятий, учреждений, организаций и их должностных лиц. Это дополнительная внесудебная структура в сфере обеспечения прав человека, занимающаяся рассмотрением и разрешением обращений и жалоб граждан.

Необходимо отметить, что в стране создана собственная, узбекская модель организации деятельности омбудсмана, опирающаяся на международные стандарты и на реалии развития нашего общества, реформы в сфере государственного управления, судебно-правовой системы и правоохранительных структурах. Работа омбудсмана стала важной частью действенного механизма защиты прав граждан в Узбекистане.

Им осуществляются практические меры по обеспечению прав граждан, правовому просвещению

населения, развитию международного сотрудничества. Особое значение для повышения результативности этой деятельности имеет широкое разъяснение функций института омбудсмана и его роли посредника между гражданами и органами власти как населению, так и должностным лицам. Правовое информирование ведется посредством организации мероприятий, издания тематической печатной продукции, проведения встреч в трудовых коллективах и учебных заведениях, выступлений в средствах массовой информации.

Глава нашего государства отметил, что «...в стране предпринимаются дальнейшие шаги, направленные на развитие и укрепление национальной системы мониторинга соблюдения прав человека». Выполнению этих задач способствует и то, что с 2000 года во всех регионах страны действуют представители омбудсмана. Ими проводятся мониторинговые исследования по многим актуальным вопросам, в том числе по соблюдению прав женщин и детей, собственников жилья, фермеров и предпринимателей, инвалидов и пациентов, заключенных, прав граждан на доступ в суды и на обращения в государственные органы.

Мониторинг осуществляется на основе анализа поступающих обращений и заявлений граждан, изучения ситуации по исполнению долж-

ностей и ННО, юристы, социологи, а также СМИ.

Итоги мониторинга способствуют дальнейшему совершенствованию законодательной деятельности и правоприменительной практики. Ежегодно омбудсман выступает перед парламентом страны с отчетом. В нем приводятся выявленные факты нарушений прав и свобод граждан, анализируются их причины, выработываются рекомендации по их недопущению в будущем.

Укрепляются связи Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека с международными организациями, а также с омбудсманами многих стран, в том числе Азербайджана, Болгарии, Испании, Латвии, Польши, России, Словакии, Франции, Швеции, с которыми заключены двусторонние соглашения о сотрудничестве. Благодаря расширению таких контактов мировая общественность получает достоверную информацию о происходящих в нашем обществе процессах обновления, модернизации и демократизации. Потребность в такой информации велика, ведь за рубежом постоянно растет интерес к Узбекистану, к осуществляемым в нашей стране реформам и их результатам.

В вышеназванном указе Президента Республики Узбекистан отмечена необходимость реализации комплекса мер по оказанию государственной поддерж-

Перспективы его развития нашли отражение в совместном постановлении Кенгаши Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, постановлении Кабинета Министров Республики Узбекистан от 30 сентября 2008 года «О совершенствовании деятельности Секретариата Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека». Такая поддержка омбудсмана — свидетельство постоянного внимания государства к обеспечению интересов граждан.

Президент страны отмечал, что важнейшей задачей нового этапа развития является дальнейшая демократизация и либерализация всех сторон общественной жизни, государственного и общественного строительства, укрепление независимой судебной системы, защита прав и свобод человека, повышение политической, экономической активности граждан. Реализация этих задач требует от национальных институтов по правам человека, в том числе от парламентского омбудсмана, еще большей активизации своей работы в целях формирования сильного гражданского общества, основанного на принципах социальной справедливости и демократии.

Сайера РАШИДОВА, Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека.

Встречи

РАВНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

В социально-экономическом колледже Термеза прошла встреча молодежи с представителями творческой интеллигенции Сурхандарьинской области, приуроченная к очередной годовщине Конституции страны.

Во встрече, организованной областным комитетом женщин, приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, юристы, местные писатели и поэты.

В ходе мероприятия было отмечено, что согласно Конституции, в нашей стране каждый гражданин имеет равный доступ к образованию, труду и другим сферам жизнедеятельности общества вне зависимости от пола, национальности, социального статуса или религии. Благодаря успешной реализации этих положений Основного закона, сегодня наша молодежь получает разносторонние знания в совре-

менных учебных заведениях, оснащенных компьютерами, другими техническими средствами, в учебно-производственных мастерских, лабораториях. После окончания колледжей и лицеев они могут продолжить образование в вузах или устроиться на работу по выбранной профессии.

Учащиеся рассказали гостям о буднях колледжа, о своих достижениях и планах на будущее, получили от них компетентные ответы на многочисленные вопросы, касающиеся правовых основ нашей государственности.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

Конференции

Взаимодействие во имя здоровья

Вопросы совершенствования механизмов реализации национального законодательства и международных конвенций в области экологии и защиты здоровья населения, партнерства правовых структур, природоохранных организаций и общественности в обеспечении экологической безопасности и устойчивого развития были обсуждены на конференции «Право, экология, здоровье», посвященной 60-летию Всеобщей декларации прав человека и 16-летию Конституции Республики Узбекистан.

В работе конференции, организованной Международной организацией «Экосан» и Ташкентским государственным юридическим институтом, приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители средств массовой информации.

Отмечено, что Конституция независимого Узбекистана закрепила правовые гарантии общества, в том числе и экологическую безопасность граждан, определила их обязанности в охране окружающей среды. Кроме того, приняты более 20 законов, около 50 указов Президента Республики Узбекистан, постановлений Кабинета Министров и другие нормативные акты, регулирующие вопросы охраны окружающей среды и природопользования.

В результате успешной реализации этих документов за годы независимости

объем выбросов загрязняющих веществ в атмосферу и сбросов загрязненных сточных вод сократился в два раза. Интенсивно развивается система утилизации промышленных и твердых бытовых отходов, планомерно решаются проблемы управления земельными ресурсами, увеличиваются площади охраняемых природных территорий.

Наряду с достижениями имеются и ряд нерешенных проблем, связанных с организацией информационно-пропагандистской работы среди населения. В связи с этим участники конференции отметили необходимость усиления работы в данном направлении путем проведения встреч, семинаров, анкетирования и опросов с широким использованием возможностей общественных организаций и средств массовой информации.

Жамолiddин ТУХТАШЕВ, наш корр.

Репортер

С целью обсуждения возможностей реализации совместных проектов в сфере высоких технологий в Узбекистане побывала делегация из Республики Корея.

СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ ПЕРЕДОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Визит организован Сообществом промышленных групп Республики Корея при содействии управления Торгово-промышленной палаты города Ташкента. В состав делегации вошли первые руководители крупнейших корейских компаний, специализирующихся на производстве электроники и другой высокотехнологичной продукции, в том числе и использующей нанотехнологии.

На организованной мини-выставке узбекские предприниматели смогли наглядно ознакомиться с производимой корейской стороной продукцией и технологиями. В частности, была продемонстрирована беспроводная система голосовой ретрансляции. Она способна охватывать в радиусе 100 метров более 100 человек, которые при этом могут находиться в движении. Сам прибор весит около 50 граммов и осуществляет связь как на прием, так и на передачу голоса.

Производители, ориентированные на молодежь, могли заинтересовать плееры MP-3, которые отличаются не только оригинальным дизайном, но и тем, что внутри уже встроены динамики. Плееры могут крепиться на гладкие по-

верхности и менять тембр звучания.

Имелись предложения и для автомобильной промышленности в виде ламп высокой мощности, яркость которых превышает галогеновые в три раза. Также на выставке был представлен компактный баллончик для аварийной подкачки автомобильных шин. А поскольку его содержимое — углекислый газ, то его можно использовать при необходимости и в качестве огнетушителя.

Тех же, кто по роду деятельности вынужден подолгу находиться на холоде, не оставили равнодушными легкие обогревающие жилеты, способные до 10 часов сохранять температуру в пятьдесят градусов тепла.

Как отмечали корейские предприниматели, у Узбекистана имеется огромный научный и технический потенциал, а также рынок сбыта. И сотрудничество в сфере продвижения пока еще не стандартной для нашей республики продукции могло бы способствовать внедрению новых технологий, организации новых производств.

Ольга НЕПОМНЯЦА, наш корр.

Фактор Развития

На основе программы локализации



В открытом акционерном обществе «Наманганмаш» производится более сорока видов продукции для нефтегазовой и энергетической отраслей. 80 — 90 процентов продукции выпускается на основе Программы локализации. По сравнению с этим же периодом прошлого года показатели составили 114 процентов.

На международных ярмарках продукция предприятия получает высокую оценку специалистов сферы и покупателей.

Фото Хотам МАМАДАЛИЕВА, УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Второе. Узбекистан регулярно представляет периодические доклады о выполнении своих обязательств в рамках конвенционных органов ООН по правам человека. К настоящему времени представлено 22 периодических доклада, 18 из них рассмотрены и по ним даны рекомендации.

Третье. Узбекистан уделяет особое внимание разработке и выполнению национальных планов действий по реализации рекомендаций договорных органов. В этой работе наряду с государственными органами широкое участие принимают негосударственные организации и средства массовой информации, другие институты гражданского общества. В настоящее время последовательно реализуются шесть национальных программ действий по рекомендациям комитетов ООН: по правам человека, по правам ребенка, против расовой дискриминации, по экономическим, социальным и культурным правам, против пыток, а также против дискриминации в отношении женщин. В республике создана Межведомственная рабочая группа, которая координирует и осуществляет мониторинг выполнения национальных программ действий.

Четвертое. На основе рекомендаций Венской конвенции ООН 1993 года в Узбекистане созданы национальные институты защиты прав человека. К ним относятся

Конституционный суд, Институт мониторинга действующего законодательства, парламентский омбудсман, Национальный центр по правам человека и негосударственные некоммерческие организации. Кроме этого, в структуре Министерства юстиции, Генеральной прокуратуры и Министер-

ства внутренних дел образованы Управление по защите прав человека с региональными отделениями.

Пятое. В Узбекистане проводится огромная работа по реформированию судебно-правовой системы, направленная на обеспечение независимости судебной власти как важнейшей гарантии эффективной защиты прав человека. Важным этапом в этом процессе стали указы Президента «Об отмене смертной казни в Республике Узбекистан» и «О передаче судам права выдачи санкции на заключение под стражу».

Шестое. Парламентом Узбекистана принята Национальная программа повышения правовой культуры общества. Разработана концепция мониторинга за соблюдением прав человека. В соответствии с этой программой Министерство юстиции уделяет по-

стоянное внимание координации деятельности государственных органов в сфере правовой помощи и пропаганды.

Седьмое. За годы независимости парламентом Узбекистана принято более 10 законов о негосударственных организациях, которые способствуют развитию

развитию и поддержке институтов гражданского общества в деле защиты прав человека.

Уникальность Указа Президента «О Программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека» состоит еще и в том, что в соответствии с ним впервые в оте-

в которую вошли около 160 сотрудников национальных институтов по правам человека. Эта группа в течение нескольких месяцев в обстановке гласности, требовательности и объективности, с привлечением широкого круга известных специалистов провела критический анализ деятельности

подразделений правоохранительных органов по защите прав человека в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте. Члены группы встречались с населением в сходах граждан махаллей, кишлаков, аулов, лидеров и активистами институтов гражданского общества.

В сети Интернет и печатных СМИ было опубликовано более 100 информационных материалов о ходе деятельности рабочей группы, организован цикл теле- и радиопередач, посвященных проводимым в стране масштабным демократическим преобразованиям по обеспечению эффективной защиты прав и свобод человека. В рамках выполнения указа во всех областях было проведено более 50 научно-практических семинаров, конференций, «круглых столов» с участием как представителей органов прокуратуры, милиции, юстиции, суда, так и акти-

вистов институтов гражданского общества.

В Узбекистане и за рубежом состоялись также четыре международных конференции и «круглых столов», в которых приняли участие более 60 зарубежных экспертов, — в том числе из Бельгии, Великобритании, Германии, Китая,

Республики Корея, России, Франции, США. Ими особо была отмечена уникальность самого факта принятия данного указа Президента. По оценкам зарубежных экспертов, указ является значительным шагом в деле углубления демократических реформ в Узбекистане, в центре которых находятся права, свободы и законные интересы человека.

Сегодня в подразделениях по защите прав человека в системе Генпрокуратуры, министерств внутренних дел и юстиции работают более 200 сотрудников. Они в целом проводят последовательную и комплексную работу по неукоснительному соблюдению основных прав и свобод граждан, указанных во Всеобщей декларации прав человека, международных договорах, прав граждан на свободу мысли, совести и убеждений, прав человека в экономической, социаль-

ной, культурной областях и в сфере образования.

Надо отметить, что в результате принимаемых мер за истекшие два года значительно уменьшилось количество жалоб, обращений граждан в органы прокуратуры по поводу нарушения их прав в области трудовых отношений. На 41,5% — судебные решения по хозяйственным делам, на 37,2% — незаконные действия сотрудников колоний по исполнению наказаний и т. д.

Празднование 60-й годовщины Всеобщей декларации прав человека дает возможность осознать важность и оценку прогресса, достигнутого в области прав и свобод человека, повысить осведомленность о провозглашенных в ней положениях, а также путей обеспечения их соблюдения. Реальное признание Генеральной Ассамблеи ООН Всеобщей декларации «источником вдохновения и основой для последующего прогресса в области прав человека» подтверждена самой жизнью.

Празднуя сегодня 60-летие принятия Декларации, мы празднуем торжество разума, человеческого достоинства, ибо именно права и свободы делают человека человеком. В этом непреходящее историческое значение Всеобщей декларации прав человека.

А. САИДОВ, директор Национального центра Республики Узбекистан по правам человека.

СПЕЦИАЛИСТЫ ИНФОРМТЕХНОЛОГИЙ

С обретением независимости в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова осуществляются широкомасштабные реформы в области информационно-коммуникационных технологий (ИКТ).

Сфера ИКТ

Активно внедряются ИКТ и в Республике Каракалпакстан. В соответствии с Постановлением Президента «О совершенствовании системы подготовки кадров в сфере информационных технологий» в Нукусском университете открыт филиал Ташкентского университета информационных технологий. Данное событие послужило созданию собственной базы по подготовке специалистов в области информационно-коммуникационных технологий.

В 2006 году открылась магистратура по специальности «математическое и программное обеспечение вычислительных машин, комплексов, систем и сетей». Компьютеры, установленные на кафедрах и в отделах, соединены между собой в корпоративную сеть и подключены к глобальной сети Интернет. Практические и лабораторные занятия студентов проводятся в четырех компьютерных классах, которые обеспечены самым современным оборудованием и учебной техникой, в том числе электронными досками и видеопроекторами. Кроме того, на базе филиала создан информационно-ресурсный центр. Для автоматизации внутреннего и внешнего документооборота филиала и тесного взаимодействия с

Министерством высшего и среднего специального образования недавно была внедрена система электронного документооборота «Job Flow Control».

Для дальнейшего углубленного изучения предметов по информационным технологиям, а также в целях проявления интереса студентов к научным исследованиям и отдельным работам в области ИКТ в филиале действуют различные кружки и проводятся научные семинары. Такие кружки, как, например, «Информатика и программирование», «Математик», объединяют свыше 70 студентов. Выполняются различные научно-исследовательские работы по дальнейшему развитию и внедрению ИКТ в отрасли народного хозяйства при финансовой поддержке Центра науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан,

а также Узбекского агентства связи и информатизации. Ведутся работы по международному проекту ТЕМПУС, направленные на внедрение и развитие рейтинговой системы по опыту европейских стран.

Действующий в филиале Центр информационных технологий координирует развитие и совершенствование проектов в данном направлении. При содействии центра создана электронная библиотека, где сконцентрировано свыше 2 500 наименований электронных книг, а также более 30 учебных методик, имеются и виртуальные стенды. При центре проводятся курсы повышения квалификации по информационным технологиям для преподавателей высших учебных заведений Республики Каракалпакстан, а это означает, что коллектив учебного заведения вносит свою лепту в развитие Националь-

ной программы по подготовке кадров.

Все сказанное свидетельствует о том, что для дальнейшего развития сферы ИКТ предпринимаются эффективные меры и уже достигнут определенный прогресс: свыше половины активной части населения Каракалпакской республики уже использует ИКТ в своей деятельности и повседневной жизни.

Наша страна располагает большим интеллектуальным потенциалом и вправе рассчитывать на существенные позиции в ИТ-индустрии. Реализация государственных программ в области информатизации позволяет уже сегодня говорить о значимых достижениях в области информационных технологий.

Ниетбай УТЕУЛИЕВ,
директор Нукусского филиала Ташкентского университета информационных технологий.

Коллектив узбекско-российского совместного предприятия

«УЗЭЛЕКТРОАППАРАТ-ЭЛЕКТРОЦИТ»

искренне поздравляет народ Узбекистана с 16-летием Конституции страны и 60-летием принятия Всеобщей декларации прав человека.

Желает всем мира, здоровья и больших успехов в деятельности ради приумножения славы нашей независимой и процветающей Родины.

КОПИРОВАЛЬНЫЙ АППАРАТ

Canon

ir2016j

www.canon.uz

- ✓ цифровой копир формата А3
- ✓ скорость – 16 коп./мин.
- ✓ надежность Canon
- ✓ передовые технологии
- ✓ простота в использовании и обслуживании
- ✓ большая месячная нагрузка (до 20 тыс. копий)
- ✓ официальная продукция для нашего региона
- ✓ официальная гарантия от производителя
- ✓ документация и меню на русском языке

Товар сертифицирован

АКЦИЯ!!!
ПРИ ПОКУПКЕ 2 ТОНЕР-КАРТРИДЖА В ПОДАРОК!

Тел./факс: 227-88-02, 227-13-77, 227-13-76.
E-mail: infosemantik@inbox.ru; www.infosemantik.uz

Информационное сообщение

о проведении конкурса по отбору доверительного управляющего, которому будут переданы функции сбыта природного газа в районной эксплуатационной службе «Бектемиртумангаз»

Наименование района, в котором передается в доверительное управление функция сбыта природного газа — Бектемирский район г. Ташкента.

Перечень представляемой конкурсной документации

- Заявка на участие в конкурсе по передаче в доверительное управление функции сбыта природного газа следующего содержания:
 - Юридическое лицо заявляет о своем намерении принять участие в конкурсе по передаче в доверительное управление функции сбыта природного газа в районной эксплуатационной службе «Бектемиртумангаз».
 - С правилами проведения конкурса по передаче в доверительное управление функции сбыта природного газа в районном (городском) филиале по газоснабжению ознакомлен и согласен.
 - Заявитель в случае признания его победителем конкурса обязуется в установленные конкурсной комиссией сроки направить своего полномочного представителя с оформленными надлежащим образом документами, необходимыми для подписания документации, регулирующей доверительное управление функцией сбыта в районной эксплуатационной службе «Бектемиртумангаз».
 - Заявитель гарантирует достоверность сведений, указанных в настоящей заявке и прилагаемых к ней документах. Все документы, касающиеся участия заявителя в конкурсе, высылать (наименование получателя) _____
 - Юридический адрес: _____
 - Почтовый адрес: _____
 - Банковские реквизиты: _____
 - Телефон: _____
 - (Ф.И.О. и подпись руководителя) _____ МП _____
- Бизнес-план заявителя, содержащий подробную программу деятельности доверительного управляющего по:
 - совершенствованию учета природного газа, реализуемого потребителям;
 - обеспечению своевременной и полной оплаты реализуемого потребителям природного газа;
 - улучшению системы газоснабжения.
- Следующие сведения о заявителе:
 - нотариально заверенные копии документов о государственной регистрации, устава и внесенных в них изменений (представляются однократно), лицензии на право реализации природного газа;
 - подтверждение органов регистрации о том, что заявитель не находится в стадии реорганизации или ликвидации;
 - сведения о руководителе, его заместителях и главном бухгалтере заявителя;
 - сведения об имеющемся у заявителя опыте работы в данной отрасли;
 - копии финансовой отчетности за последние три года и последний отчетный период, заверенные участником конкурса, с отметкой об их приеме налоговой инспекцией и аудиторское заключение по ним.

Конкурсная документация должна быть упакована в непрозрачный конверт, пронумерована, прошнурована и скреплена печатью заявителя.

Иные условия участия в конкурсе:

- принятие обязательств по оплате имеющейся в районной эксплуатационной службе «Бектемиртумангаз» дебиторской задолженности потребителей за природный газ;
- наличие собственных оборотных средств в размере не менее суммы;
- стоимости имеющейся в районной эксплуатационной службе «Бектемиртумангаз» на дату объявления конкурса дебиторской задолженности за природный газ;
- трехмесячной средней стоимости природного газа, реализуемого в районной эксплуатационной службе «Бектемиртумангаз» потребителям, определяемой как произведение объема реализации природного газа за последний отчетный год в разрезе категорий потребителей умноженного на действующие цены на природный газ в разрезе тех же категорий потребителей, деленное на четыре.

В случае недостаточности собственных оборотных средств участник конкурса вправе предоставить гарантию коммерческого банка или страховой организации на требуемую сумму на срок действия доверительного управления.

Дата, время и место представления конкурсной документации — до 30 декабря 2008 года ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья, в здании филиала «Ташкентшахгаз» по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Бобура, 55 А.

Дата, время и место рассмотрения итогов конкурса — 12 января 2009 года в 15.00 в здании АК «Узтрансгаз» по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Юсуфа Хоо Хожоба, 31 А.

Режим работы секретариата конкурсной комиссии, осуществляющего прием конкурсной документации, его местонахождение и контактный телефон — ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья, в здании филиала «Ташкентшахгаз» по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Бобура, 55 А, телефоны: 150-30-94, 239-89-59.

Дополнительная информация, имеющая отношение к конкурсу, может быть представлена по письменному запросу заявителя, полученному секретариатом конкурсной комиссии до истечения срока подачи заявок.

Внимание организаций, предприятий!

Заказчик — инжиниринговая компания «Служба единого заказчика хокимията г. Ташкента»

объявляет повторные конкурсные торги по объекту «Реконструкция радиотехнического колледжа в Юнусабадском районе (615 уч. мест)»

Финансирование осуществляется за счет средств государственного бюджета, выделенных заказчику.

Организатор конкурсных торгов — Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах по отбору подрядных организаций и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с письменным запросом к организатору торгов — в Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента по адресу:

г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16 А, комн. 3.
Телефон 239-17-15. Факс 239-46-00.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — восемьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16 А, комн. 3. Телефон 239-17-15. Факс 239-46-00.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт (до начала заседания конкурсной комиссии) по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура (бывш. ул. Мовароуннахр), 3, хокимият города Ташкента.

Вскрытие оферт состоится через 15 дней после опубликования объявления.

SONATA

Выбери свой путь

Drive your way

ГАРАНТИЯ — 2 ГОДА. ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

Official Partner

Tel. 250-11-11

MS Consult

Умный консалтинг

ISO 9001 14001 17025 22000 (НАССР)

ISO/TS 16949 OHSAS 18001

Тел.: 120-55-35, 111-07-49. Факс 234-26-34.

Единственная в Узбекистане консалтинговая компания, сертифицированная международным органом по сертификации TÜV CERT

- Гибкость методики консультативной помощи обеспечивает индивидуальный подход и оптимальное решение вопросов внедрения систем управления на предприятиях любого вида деятельности независимо от количества персонала при минимальных затратах.
- Компания «MS Consult» проводит семинары и тренинги для руководителей и менеджеров среднего звена с выдачей индивидуальных сертификатов.

НАШИМИ КЛИЕНТАМИ ЯВЛЯЮТСЯ:

- ООО «Новатор»
- ОАО «Электромпром»
- ОАО «Кызылкумцемент»
- УДП «Шуртаннефтегаз»
- ОАО «Узлахтамаш»
- ОАО «Алмалыкский ГМК»
- СП ОАО «Ташкентский МЖК»
- АО «Узбекистон урамли томбичи ашёлари комбинати» («Узбекроствля»)»
- СП ОАО «Узэлектроаппарат-Электротцит»
- СП ОАО «Дойче кабель АГ Ташкент»

Коллектив Аппарата Президента Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования отставному работнику Э. Ибрагимову в связи с кончиной его отца

ИБРАГИМОВА
Фазилджана.

Руководство и коллектив Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан выражают глубокие соболезнования бывшему заместителю министра Муртазо Султанову в связи с кончиной брата

СУЛТАНОВА Саидназара.

Театр — судьба моя!

Имена

Поклонники Ташкентского государственного театра музыкальной комедии (оперетты) хорошо знают ведущего молодого актера **Сурата Артыкова** и любят его за потрясающий комедийный талант, яркие драматические роли и прекрасный голос. Три года назад, когда ему было 30 лет, он получил звание заслуженного артиста Узбекистана и стал самым молодым обладателем этого титула среди творческих работников театров страны. За его плечами огромное количество спектаклей, съемки в популярных телевизионных фильмах «Белая птица» и «Дом у перекрестка», выступления на престижных эстрадных площадках и много других интересных проектов.

Сурат Артыков родился в творческой семье. Его отец — ныне главный дирижер Узбекского государственного музыкального театра имени Мухоморова. Мама в прошлом работала там балериной, а сейчас руководит танцевальным ансамблем при Государственной консерватории Узбекистана.

— Я с детства знаю запах театральной пыли, — вспоминает Сурат. — Вырос в театре Мухоморова в руках у известных актеров, настоящих мастеров своего дела. Сейчас, когда об этом вспоминаю, до сих пор дух захватывает, потому что многие мечтали просто посидеть рядом с такими мэтрами, как, например, народный артист Хамза Умаров, а я был у них в любимчиках. С ранних лет играл в музыкальном театре почти во всех сказках, особенно в новогодних. Когда повзрослел, начал заниматься спортом — гимнастикой. Собирались поступать в физкультурный институт, но меня туда не приняли, а конкурс на отделение музыкальной драмы в Государственном институте искусств Узбекистана я прошел, причем без подготовки. Судьба сама вела меня в театр. Когда я учился в пятом классе, к нам при-

шли из хореографического училища. Меня пригласили туда и обещали взять без экзаменов. Пришел домой, сказал маме, что буду, как и она, артистом балета. А она не разрешила. Я не пошел по стопам мамы, но пошел по стопам отца. Получается, что театр — это моя судьба.

— Как вы попали в театр оперетты?

— Когда я учился в пятом курсе, мой педагог Владимир Володченко стал работать в нем главным режиссером. Он пригласил меня сюда, и я начал играть во вспомогательном составе. Мне сразу досталась крупная роль в спектакле «Левша». Некоторые актеры долго ждут больших ролей, а в этом театре доверяют молодым артистам. Главное его достоинство — это то, что все мы здесь как одна семья. Коллектив добрый, хороший. Поэтому после окончания вуза я остался в театре и уже 12 лет работаю. Как-то хотел уйти, но меня остановили слова отца. Он сказал: «Твое место в театре оперетты! Посади дерево и поливай его, а если будешь пересаживать все время, то оно не вырастет большим и красивым».

— Расскажите о любимых спектаклях, сыгранных здесь.

— У меня было много ролей, и все я играл с удовольствием. В нашем репертуаре есть не только оперетты — спектакли развлекательного жанра, но и настоящие музыкальные драмы. Это постановки «Биндожник и король», «Сердце на ладони», «Продолжение Дон Жуана», которые заставляют зрителя задуматься, берут за душу. В роли этих постановок я вложил частичку себя. Мне интересно примерять на себя героев с противоречивым характером. Есть у нас оперетта «Украденная невеста». Этот спектакль до того внедрился в мое сознание, что когда в нем играю, для меня все вокруг пропадает, я начинаю жить в другом мире. А вообще, мне многие друзья завидуют. Как правило, человек другой профессии живет однообразно: дом — работа, работа — дом. А у меня каждый день насыщен. Могу влиться в другой мир, где свои правила, иная реальность. Там ты паришь, работаешь, импровизируешь.

— У вас отлично получается смешить людей. В чем секрет актерского профессионализма?

— Смешить людей тяжело. Да и цель у нас несколько другая: смешать клоуны в цирке, а мы стараемся дать зрителю радость. Для этого нужно не просто работать, а жить своим делом. Тяжела актерская судьба. Бывает, у тебя горе, а надо комедию играть. Нужен профессионализм. По моему мнению, главное в работе актера — сделать так, чтобы вне зависимости от настроения зритель ушел из театра под впечатлением, не пожалел, что время потратил. Мой духовный учитель — заслуженный артист Узбекиста-

на Феруз Максудов, как-то задал мне вопрос: «Для чего живет человек, актер?» Я долго отвечал, а он собрал все воедино и сказал: «Актер живет для того, чтобы нести хотя бы частичку прекрасного в этот мир». Я стараюсь придерживаться этого правила.

— Говорят, что актеры — люди суеверные, а вы следуйте театральным приметам?

— Да, безусловно. В каждом театре есть поверье о своем театральном божке. У нас работал замечательный режиссер Владимир Баграмов. Во время репетиции между актерами произошла творческая перепалка, и вдруг мы услышали, как громко хлопнула тяжелая сценическая дверь. Баграмов сказал: «Изда вашей ругани даже театральные божки обиделись и ушли со сцены». Наверно, это действительно было так, потому что в тот вечер во время спектакля я упал со сцены и чуть не разбился. А вообще, сцена для актера — это святое место. Я видел, как великие артисты целовали сцену, которая их прославляла. Не носили на ней ту обувь, в которой ходят по улице.

— На сцене часто происходят различные курьезы. С вами подобное случалось?

— Была у меня такая ситуация: в спектакле «Украденная невеста» вдруг от телеги отвалилось огромное колесо весом 50 килограммов и покатило прямо в оркестровую яму, где сидят музыканты. Я бросился к нему, остановил. К счастью, трагедии не случилось. А однажды я играл Джина и в одной из сцен колдовал. Тяжелая декорация должна была медленно подниматься, а она вдруг сорвалась и полетела на меня. Я успел отскочить и произнес: «Переколдовал!» Зрители подумали, что так задумано. А вообще, актер не должен работать на сцене автоматически. На ней нужно жить, к своему делу относиться с душой, и тогда ты сможешь тронуть сердце зрителя.

Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

Государственная программа

Вложения в эстетическое воспитание

Музыкальные инструменты для целого духового оркестра получили в подарок учащиеся школы № 35 Нишанского района от работников Шуртанского газохимического комплекса. Это лишь одна из мер по реализации обширной программы по укреплению материально-технической базы и улучшению деятельности детских музыкальных школ и школ искусств, разработанной в Кашкадарье на 2009 — 2014 годы.

Улучшение музыкального и эстетического воспитания подрастающего поколения становится одной из главных задач не только учреждений народного образования, но и общественных организаций, благотворительных фондов, предприятий. Коллектив Шуртанского газохимического комплекса не единственный, который воспринимает реализацию указанной программы как свое кровное дело. Есть такие предприятия практически во всех районах области.

Одна из главных задач государственной программы — выявление талантов. Сейчас в детских школах музыки и искусства области обучается около двух тысяч детей. С ними работает более двухсот опытных преподавателей. Кроме того, в различных кружках при дворцах культуры и домах творчества занимается около шести тысяч детей. К примеру, более девяти сот ребятам обучаются на отделениях узбекских национальных инструментов, в классах игры на фортепья-

но — около пятисот, много мальчиков и девочек посещает кружки хореографии, театрального искусства, традиционного песенного творчества.

— Желая заниматься в детских школах музыки и искусства гораздо больше, — считает начальник областного управления народного образования Тура Саидов. — Наша основная задача — поддержать их стремление, обеспечить музыкальными инструментами и опытными наставниками. И в этой работе нам помогают не только сотрудники театров, домов культуры, но и члены трудовых коллективов предприятий, никак не связанных с искусством.

Согласно Государственной программе, утвержденной Президентом, в области намечается построить девять новых, реконструировать пять и капитально отремонтировать четыре детские школы музыки и искусства. И работа в этом направлении уже ведется.

А. АЛИКУЛОВ,
наш соб. корр.

ПРАЗДНИК МЕДА

В парке культуры и отдыха имени Ахмада аль-Фаргани города Ферганы состоялся традиционный праздник меда.

Мероприятия

В нем со своей продукцией участвовали пчеловоды Андиканской, Наманганской, Ферганской областей и соседних стран.

На празднике меда ферганцы и гости города имели возможность попробовать и купить этот целебный продукт, получить консультацию у опытных пчеловодов о его лечебных свойствах. Подобные мероприятия призваны способствовать дальнейшему развитию пчеловодства, популяризации передового опыта, расширению сотрудничества.

— Я занимаюсь пчеловодством тридцать лет, — сказал корреспонденту УзА руководитель фермерского хозяйства «Толлижон-Ганижон» в городе Кувава Ганижон Юлдашев. — В этом традиционно проводимом мероприятии участвую со своей продукцией. Члены моей семьи также занимаются пчеловодством, за счет чего из года в год мы достигаем все большей экономической эффективности. На нынешнем празднике представили 10 разновидностей меда.

В настоящее время в области трудится более 200 опытных пчеловодов. Проведение подобных праздников играет важную роль в их стимулировании и поддержке.

М. СУЛЕЙМАНОВ.

ЭЛЕКТРОННАЯ ДОСКА

г. Ташкент

Телефоны: (+998 71) 120-30-60, (+998 98) 303-87-25 — Юлия,
120-30-61, 150-30-60, 150-52-82, (+998 90) 370-87-25 — Сергей.

ООО "CHIRSHIQ TEPLO SYSTEM"

ОТОПИТЕЛЬНЫЕ ВОДОГРЕЙНЫЕ КОТЛЫ

С АВТОМАТИКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ МОДУЛЬНЫЕ ТЕПЛОВЫЕ БЛОКИ

Работающие на природном газе, жидком, твердом топливе, комбинированные.

г. Чирчик, ул. Кангли, 16А.
Т/ф. 8 (370 71) 5-61-73, 5-59-87, 5-40-62, 314-59-87.
E-mail: chts.uz@mail.ru

ЗАО «РК ТРЕХГОРКА»

РЕАЛИЗУЕТ ПРОДУКЦИЮ СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА:

- МЕДИЦИНСКАЯ МЕБЕЛЬ: КРОВАТИ, КУШЕТКИ, ШКАФЫ, МЕД. СТОЛЫ, ПРОЦЕДУРНЫЕ ПОЛКИ И Т. Д.
- ШКОЛЬНАЯ МЕБЕЛЬ: ПАРТЫ ВСЕХ ГРУПП, СТУЛЬЯ, ШКАФЫ ДЛЯ КНИГ И ОДЕЖДЫ, СТОЛЫ УЧИТЕЛЬСКИЕ, ВЕШАЛКИ ГАРДЕРОБНЫЕ И Т. Д.

Тел./факс: 245-11-82, 245-11-72
Сот. 310-05-52

товар сертифицирован

Credit-Standard Bank

Вы хотите существенно сэкономить Ваше время и деньги?

В кратчайшие сроки получить гарантию от надежного банка при предоставлении минимального пакета документов?

Банковские гарантии под залог денежных средств, движимого и недвижимого имущества, поручительства третьих лиц

- Тендерные гарантии.
- Гарантии по исполнению обязательств по контракту.
- Гарантии по уплате таможенных платежей.
- Гарантии обеспечения исполнения агентского соглашения о продаже авиаперевозок на территории РУ.

г. Ташкент, ул. Миробод, 25, тел.: 140-12-07, 140-12-09
г. Самарканд, ул. М. Кашгари, 49, тел. (8662) 33-26-66
г. Фергана, ул. Ахмада Аль-Фаргани, 69, тел. (8373) 224-69-04

Электрогенераторные системы Geko

от 1 кВА до 500 кВА

Isemann

от 1 кВА до 15 кВА

ПРОДАЖА СЕРВИС ГАРАНТИЯ

сделано в ГЕРМАНИИ

ЭКСКЛЮЗИВНЫЙ ДИЛЕР

г. Ташкент, ул. Уста Ширин, 117 (ориентир — Агретатный завод)

тел/факс: + (99871) 120/54/25
+ (99871) 248/31/27
+ (99871) 228/67/82
www.lik.uz likasiaplus@mail.ru

товар сертифицирован

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове»

реальная поддержка Вашего бизнеса!

СОСТЯЗАЮТСЯ Спорт СТРЕЛКИ

В проходящих в Ташкенте соревнованиях по стрельбе на кубок Узбекистана участвуют сильнейшие спортсмены страны.

Мастер спорта международного класса по стрельбе из мелкокалиберного ружья Елена Кузнецова, оставив позади Яну Фатхи и Марию Филимонову, стала победителем соревнований, сообщает УзА. В состязаниях по стрельбе из пневматического ружья наибольшее количество баллов набрала Яна

Фатхи, второе место досталось Елене Кузнецовой. Мария Филимонова во второй раз заняла третье место. Наилучших результатов в стрельбе из мелкокалиберного пистолета добилась Мария Теплова. Остальные призовые места заняли Татьяна Рахимова и Лола Рахманова. В стрельбе из мелкока-

либерного ружья среди мужчин не оказалось равных Андрею Журавлеву. Павел Савинич занял второе место, а Роман Голошапов — третье. В стрельбе из пистолета в тройку сильнейших вошли Николай Рыбалкин, Азиз Мухаммадрахимов и Сергей Возмишев.

Зоир ТАШХОДЖАЕВ.

"INTEGRAL ASIA"

Компьютеры P4

с 17" монитором

Продажа по перечислению и В КРЕДИТ.

При поддержке Кредитного союза «Актив Инвест»

г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 13/12, тел.: 124-30-27, 120-30-27, 120-30-28, факс 120-30-26.

Товар сертифицирован
e-mail: sale@onlineuz.net
www.integral-asia.com

НОВЫЙ NISSAN X-TRAIL

Товар сертифицирован

X-TRAIL

Надежный, мощный, технологичный новый Nissan X-TRAIL — Ваш пропуск в мир незабываемых технологий.

СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ от официального дистрибьютора Nissan в Узбекистане — компании Premium Auto. ☎ 295 88 77

Цена от \$ 51 000, гарантия — 2 года, или 50 000 км пробег + ОСАГО в ПОДАРОК

Члены узкого и узкого технического персонала

Народное слово Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1127. Объем 2 печ. л. Тираж 9219. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ. Итого по УзА: 21.20 Подписано в 21.50

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-09-97
Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор О. НЕПОМНЯЩАЯ
Депутатский редактор Т. КОВАЛЬ
Старший корректор Г. ИВАНУШКИНА